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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Αναφορά και Ερώτηση Βουλευτών  
 

 Απαντώντας στις με αρ. 3974/24-9-2021 αναφορά και 9303/24-9-2021 
ερώτηση που κατατέθηκαν στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Α. Ξανθό και Φ. 
Μπακαδήμα σχετικά με εξαίρεση των πανεπιστημιακών κλινικών της Αθήνας από τη 
νοσηλεία περιστατικών covid-19, και σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 45106/13-10-2021 
έγγραφο της 1ης ΥΠΕ Αττικής, σας πληροφορούμε τα εξής:    

Στις 03/08/2021, με ηλεκτρονικό μήνυμα ταχυδρομείου της Διεύθυνσης 
Δημόσιας Υγείας (Δ.Δ.Υ.) της 1ης Υ.ΠΕ. προς τις Διοικήσεις των Νοσοκομείων της 
αρμοδιότητάς της: Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η ΣΩΤΗΡΙΑ», Γ.Ν.Α. «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ», Γ.Ν.Α. 
«ΛΑΪΚΟ», Γ.Ν.Α. «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» και Γ.Ν.Α. «ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ», ζητήθηκε εκτίμηση επί 
των αναφερομένων στο υπ’ αριθμ. πρωτ. 54408/30-07-2021 έγγραφο της Ιατρικής 
Σχολής Ε.Κ.Π.Α., ως προς τη βέλτιστη διαχείριση των κλινών σε περίπτωση περαιτέρω 
κλιμάκωσης λόγω της πανδημίας COVID-19. 

Εκ των πέντε (5) αναφερομένων Νοσοκομείων, δόθηκε απάντηση από τα 
τέσσερα (4), ήτοι από τα Γ.Ν.Α. «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ», «ΛΑΪΚΟ», «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» και 
«ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ». Στις απαντήσεις αυτών καταγράφεται η δήλωση των Διοικήσεων των 
Νοσοκομείων υπέρ της μετατροπής κλινών προς νοσηλεία ασθενών COVID-19, βάσει 
της εξέλιξης της πανδημίας, ανεξαρτήτως της πρόθεσης του Πανεπιστημίου. 

 Η Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α. με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 59555/31-08-2021 έγγραφό 
της, το οποίο αναφέρεται στις επιστολές της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ελλάδος (Ο.Ε.Ν.Γ.Ε.) και της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Αθηνών – 
Πειραιώς (Ε.Ι.Ν.Α.Π.), επανήλθε στο εξεταζόμενο θέμα. 

Σύμφωνα με το αρθ. 7, παρ.6 του Ν. 3329/2005 (A΄81), όπως ισχύει, το 
Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 
 Εγκρίνει το επιχειρησιακό σχέδιο δράσης του Νοσοκομείου και το υποβάλλει στον 

Διοικητή της οικείας Υγειονομικής Περιφέρειας προς τελική έγκριση και ένταξή 
του στο επιχειρησιακό σχέδιο της Υγειονομικής Περιφέρειας. 

 Εγκρίνει το επιχειρησιακό σχέδιο αντιμετώπισης μαζικών καταστροφών και 
έκτακτων αναγκών του Νοσοκομείου και το υποβάλλει προς τελική έγκριση 
στον Διοικητή της οικείας Υγειονομικής Περιφέρειας. 

 Εγκρίνει τη δημιουργία, μείωση ή συγχώνευση μονάδων ή τμημάτων του 
Νοσοκομείου και υποβάλλει τη σχετική πρόταση προς έγκριση στον 
Διοικητή της οικείας Υγειονομικής Περιφέρειας. 
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 Εγκρίνει την ανέγερση, επέκταση, αναδιάταξη και ανακατανομή των κτιριακών και 
λοιπών υποδομών του Νοσοκομείου και υποβάλλει τη σχετική πρόταση προς 
έγκριση στον Διοικητή της οικείας Υγειονομικής Περιφέρειας. 

 Εγκρίνει τον Οργανισμό του Νοσοκομείου και τις τροποποιήσεις του και τον 
υποβάλλει προς έγκριση στον Διοικητή της οικείας Υγειονομικής Περιφέρειας. 

 Κατόπιν των προαναφερθέντων, το Διοικητικό Συμβούλιο των 
Νοσοκομείων είναι το αρμόδιο όργανο να εισηγηθεί για τη λειτουργία (ή, κατά 
αντιστοιχία, την εξαίρεση από τη λειτουργία) των τμημάτων του Οργανισμού του 
(δεδομένου ότι και οι Πανεπιστημιακές Κλινικές λειτουργούν με την πλήρη υποστήριξη 
των Νοσοκομείων – εντός των οποίων εδράζονται – τόσο σε υποδομές και αναλώσιμα, 
όσο και σε προσωπικό (νοσηλευτικό κ.α.), αλλά και σε κάλυψη μέρους της αμοιβής των 
μελών ΔΕΠ), στον Διοικητή της οικείας Υ.ΠΕ. προς τελική έγκριση ή/και εισήγηση 
από τον τελευταίο, στον Υπουργό Υγείας (ως τελικό αποφασιστικό Όργανο) περί της 
ίδρυσης, μείωσης, συγχώνευσης ή μεταφοράς Μονάδων ή Τμημάτων των 
φορέων της Υγειονομικής Περιφέρειας (βλ. αρ. 3 παρ. 5 εδαφ. 4, Ν.3329/2005, ΦΕΚ 
Α’81). 

Ο σχεδιασμός της 1ης Υ.ΠΕ. Αττικής, σχετικά με την αντιμετώπιση της 
COVID-19, ουδόλως έχει τροποποιηθεί ή προσαρμοστεί μετά την έκδοση των εν 
λόγω εγγράφων της Ιατρικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α.. 
 

Επιπλέον, σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 65136/18-10-2021 έγγραφο της 2ης ΥΠΕ 
Πειραιώς και Αιγαίου, διαβιβάζεται το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 34088/15-10-2021 έγγραφό του 
Δ/ντή Ιατρικής Υπηρεσίας του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου «ΑΤΤΙΚΟΝ».  

Επισημαίνεται, ότι το εν λόγω Νοσοκομείο μέχρι και σήμερα συνεχίζει να 
παρέχει τις απαιτούμενες υπηρεσίες υγείας στους ασθενείς COVID-19, όπως έπραττε 
από την έναρξη της πανδημίας.  
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Βουλευτές: Α. Ξανθό, Φ. Μπακαδήμα      
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ 
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